



## Oponentský posudek bakalářské práce

**Název práce:** Význam sňatku pro současné mladé dospělé

**Autor práce:** Renata Matašovská, DiS

**Obor studia:** Sociální a charitativní práce

**Posudek vypracoval:** Mgr. Karel Šimr, Ph.D.

**Datum:** 2.5. 2019

Autorka se ve své bakalářské práci věnuje významu sňatku pro současné mladé dospělé. Rozčlenila ji do dvou základních částí: První je teoretická a přibližuje význam a mezioborové chápání manželství a dalších forem partnerského soužití (nesezadané soužití, LAT a registrované partnerství). Druhou pak představuje původní kvantitativní výzkum. Jeho cílem je „zjistit, jaký význam má pro mladé dospělé sňatek“ (s. 26).

Text má srozumitelnou a logickou strukturu. Výzkum byl proveden mezi 84 respondenty (většinou vysokoškolsky vzdělaných žen), kteří spadají do období tzv. mladé dospělosti. Přestože autorka své rozhodnutí zdůvodňuje (s. 27), domnívám se, že volba pouze nesezdaných osob pohled na dané výsledky zkoumání do značné míry předurčuje. Reálný význam manželství pro sebe mohou plně posoudit ti, kteří s ním již mají zkušenost. V opačném případě se jedná spíše o určité očekávání.

Poněkud zmatečně působí první věta stati: „V této kapitole představím ve stručnosti pojem sňatek, kterým začíná stěžejní období mladé dospělosti, toto období se nazývá manželství (s. 8)“. Tato věta je rozporuplná v několika ohledech. Předně klíčovým pojmem pojednávaného tématu není sňatek, ale manželství, které se sňatkem (jako právním aktem či přechodovým rituálem – obojímu se autorka věnuje) uzavírá. Dále jistě ne pro každého začíná mladá dospělost sňatkem, a tudíž manželství rozhodně nemusí představovat synonymum pro mladou dospělost, jak ostatně dokládá autorčin výzkum.

Oceňuji, že jednou z perspektiv, z nichž je manželství nahlíženo, je i perspektiva teologická. Škoda jen, že v příslušné kapitole nedostala větší prostor skutečně teologická odůvodnění manželství a pohledy na něj (např. i v ekumenickém rozměru).

Nicméně považuji zejména vlastní výzkumnou část práce za zajímavou sondu do vnímání významu manželství mezi dnešními mladými dospělými, inspirující k navazujícímu zkoumání a tázání.

Práci doporučuji k obhajobě.